
     
 

Procès-verbal de l’assemblée générale du 28 mars 2019, 19h 
 

Présent-e-s 

Comité : Valérie Raselli, Jean-Steve Meia, Simon Meia, Andrea Olivieri, Jacques Macabrey 

Bibliothécaires : Silvia Codello, Françoise Vuillemin Bourquin, Marianne Jaquet, Laure Glatz 

Membres : Michèle Lautenschlager 

Ordre du jour 
1. Salutations et bienvenue 

2. PV de l’AG du 24 avril 2018 

3. Rapport du président 

4. Rapport des bibliothécaires 

5. Démissions / nominations 

6. Comptes 2018 et rapport des vérificateurs 

7. Budget 2019 

8. Divers 
 

1. Salutations et bienvenue 
Le président salue chacun et souhaite la bienvenue. 

2. PV de l’AG du 24 avril 2018 
Pas de commentaires, accepté avec remerciements à Virginie Borel. 

3. Rapport du président 
Le rapport est joint à ce PV. 

4. Rapport des bibliothécaires 
Le rapport est joint à ce PV. 
Remarques :  
- il faut déplacer la mention de la lecture à haute voix avant de diffuser ce rapport (CJB par 
exemple). 
- il est important de continuer à travailler à épurer l’offre pour bien coller à la demande 



5. Démissions / nominations 
Rien à signaler 

6. Comptes 2018 et rapport des vérificateurs 
Valérie lit le rapport des vérificateurs, qui stipule que la comptabilité est bien tenue. 
L’exercice présente une perte de CHF 973.- ce qui est une bonne nouvelle par rapport au budget 
2018, et le capital au 31.12.2018 s’élève à 6’678.- 
 
Valérie relève le fait que les provisions de l’exercice 2018 ont été maintenues pour être utilisées 
en 2019, puisque le budget 2019 présente une grande perte. Nous évoquons la possibilité de 
créer des fonds, avec les règlements idoines.  
 
À l’unanimité, l’Assemblée générale accepte les comptes 2018, avec vifs remerciements à Valérie 
pour son super boulot. 

7. Budget 2019 
Valérie présente le budget qui présente un excédent de charges de 5'678.-. 
 
Le budget 2019 est accepté par l’Assemblée générale à l’unanimité. 

8. Divers 
Silvia évoque le cours qu’elle a suivi avec Françoise sur les livres « augmentés » sur tablettes. Elle 
demande l’achat d’une tablette pour offrir cette prestation. Des livres ont déjà été achetés. Cela 
représente un achat de 250.- à 300.-. Cela se fera sur le budget d’acquisition.  
 
Prolitteris (taxe sur les prêts) devrait augmenter déjà pour 2019. Cela pourrait représenter une 
augmentation d’environ 200.- pour 2019, 400.- pour 2020, puis 600.- ensuite. Bibliomédia s’y 
oppose. A suivre… 
 
Laure rappelle la conférence d’Ernst Zürcher sur « les arbres nos partenaires » le 4 avril à 20h. 
 
La séance est levée à 20h et les participant-e-s sont convié-e-s au restaurant du Banneret 
 
La Neuveville, le 28 mars 2019    Le secrétaire : Jacques Macabrey 
 
 
 
 
 
Annexes :  -      Rapport du président 

- Rapport des bibliothécaires 
- Rapport de vérification des comptes 

 
  



Rapport du président, 28 mars 2019 
 
Chère assemblée générale, 
 
L’année 2018 a été particulièrement riche pour notre bibliothèque. 
L’acceptation de nouveaux statuts dans le cadre de l’assemblée générale d’avril 
2018 a permis à la réorganisation planifiée d’entrer dans sa phase de réalisation. 
Dans l’esprit de cette réorganisation, le présent rapport se focalisera sur les 
activités du comité de l’association, en complément du rapport de la 
bibliothèque préparé par les bibliothécaires. 
 
Un comité, réduit à cinq membres ayant chacun une tâche opérationnelle 
(présidence, finances, PV, informatique et lien avec la commune) est entré en 
fonction. Il s’est réuni trois fois (6 juin, 29 août et 15 novembre) et a assumé les 
tâches suivantes :  

• choix des cinq candidates à inviter à un entretien pour le poste de 
bibliothécaire-responsable et décision de la procédure de nomination 

• organisation d’une sortie à la médiathèque du Valais (23 juin) 
• finalisation et signature des contrats d’engagement des bibliothécaires 
• choix et signature des contrats d’assurances sociales 
• mise en place d’un système de contrôle du temps de travail 
• séance de reporting avec le CJB (3 septembre) 
• démarches auprès de la commune pour une augmentation de la 

subvention communale dès 2019 (séance le 1er novembre) 
• préparation et signature du contrat de prestation 2020-2023 
• décision et planification du renouvellement d’une grande partie du 

matériel informatique. 
Un grand merci à Valérie Raselli, Jacques Macabrey, Simon Meia et Andrea 
Olivieri pour leur travail et leur disponibilité. Leur collaboration allie efficacité et 
cordialité, et c’est bien agréable !   
 
Le président a aussi : 

• rencontré individuellement les bibliothécaires pour leur présenter leur 
contrat d’engagement (14 mai) 

• mené la procédure de  recrutement de la nouvelle responsable et conduit 
les cinq entretiens avec les candidates retenues (11 et 14 juin) 

• coordonné la prise de fonction et présenté madame Silvia Codello à ses 
collègues (25 juin) 

• proposé une démarche pour la promotion des animations 
• fixé les rails pour les affiches et assuré le blocage des fenêtres 



• préparé un flyer pour la collecte de dons 
• rencontré la bibliothécaire-responsable en amont des séances de comité 
• planifié les entretiens annuels avec les collaboratrices et réalisé la 

documentation de cadrage nécessaire. 
 
Toutes ces actions ont permis de mettre en place la nouvelle structure, 
construite progressivement depuis avril 2017. Si celle-ci est désormais en place, 
il s’agit maintenant de la faire vivre et évoluer. Il reste des défis. J’en 
mentionnerai trois :  

• A la biblio, chaque bibliothécaire doit encore trouver ses marques dans 
une nouvelle configuration, appelée à fonctionner comme une seule 
entité où l’on fonctionne ensemble, en cultivant la collaboration, la 
polyvalence et le dialogue.  

• Au comité, l’enjeu est évidemment d’assurer la pérennité d’une équipe 
dotée des compétences nécessaires et complémentaires, comme c’est le 
cas aujourd’hui. 

• A l’externe, le défi reste bien sûr celui des finances, dans une configuration 
non stabilisée encore, entre, d’un côté, des normes cantonales qui 
demandent une structure unique pour le Jura bernois et, de l’autre côté, 
une géographie et des ressources communales qui plaident pour de 
petites structures qui collaborent. 

  
J’a déjà remercié mes collègues du comité, je ne voudrais pas terminer sans 
remercier nos élus et nos autorités neuvevilloises, ainsi que nos donatrices et 
donateurs, de leur précieux soutien. 
 
Et bien sûr, je veux remercier notre équipe de bibliothécaires. Ce soir, il y a 
exceptionnellement cinq puisque Michèle Lautenschlager nous fait l’amitié de sa 
présence. Et cela nous fait bien plaisir ! 
 
Chère Silvia, 
Merci pour tout le travail réalisé depuis ton arrivée. Il y a ce qu’on voit, les efforts 
mis à soigner les contacts, en direct ou dans les supports promotionnels, mais 
aussi tout ce que l’on voit moins, comme ce qui concerne le catalogage. 
 
Chères Laure, Françoise et Marianne (et Michèle),   
Nous avons traversé une période avec pas mal de changements, c’est toujours à 
la fois perturbant et enthousiasmant, je le sais. Un grand merci à vous trois pour 
votre travail et pour avoir assuré la continuité. 
 



Merci pour votre attention. 
 
La Neuveville, le 28 mars 2019     Jean-Steve Meia 
 



 
 
 
 
 
 
 
  
 

  

Rapport d’activité 2018 

  

Juillet 2018 : passage de témoin 

Janvier 2018 : Soirée avec René Prêtre   

Mars 2018 : Atelier « cartes popup » 

Mars 2018 : Soirée Polars 

Décembre 2018 : Atelier « livre éventail » 
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1. Organisation 

Statuts de la bibliothèque et contrats de travail - Le Comité a modifié les statuts de la bibliothèque, 
statuts approuvés lors de l’Assemblée générale du 24 avril 2018. Les bibliothécaires ont signé un 
nouveau contrat de travail avec un cahier des charges remanié. 

Nouvelle entité commune - Le rapprochement entre la section jeune et la section adulte pour créer 
une seule entité commune se met en place et un flyer commun présentant les deux sections au public 
a été créé. 

 

2. Personnel 

Changement au sein de l’équipe de bibliothécaires - Michèle Lautenschlager, bibliothécaire depuis 
de longues années, a pris sa retraite fin juillet. Dès le 1er août, Silvia Codello, agente en information 
documentaire, a été choisie pour la remplacer, elle a aussi été nommée responsable de la bibliothèque. 
L’équipe se compose ainsi de : 

Silvia Codello (dès le 1.8.18) 
Laure Glatz 
Marianne Jaquet 
Michèle Lautenschlager (jusqu’au 31.7.18) 
Françoise Vuillemin Bourquin 

Formation - Françoise Vuillemin Bourquin a participé à la Journée des bibliothèques de la partie 
germanophone du canton de Berne le 6 novembre à Thoune. 

Rencontres entre bibliothèques - Deux rencontres entre les 4 bibliothèques régionales du Jura 
bernois ont eu lieu en 2018, le 6 mars à Delémont et le 25 septembre à Porrentruy, pour le projet de 
collaboration demandé par le canton de Berne. La rencontre des bibliothèques régionales du canton de 
Berne a eu lieu le 7 juin à Berne. 

Course d’école de la bibliothèque - Le samedi 23 juin, les bibliothécaires et les membres du comité 
se sont rendus à Sion pour visiter la célèbre Médiathèque du Valais. 

Stagiaire - En décembre, Aurore Bernasconi s'est initiée au travail de la bibliothèque durant quatre 
jours. 

 

3. Fonds et prêts 

Statistique 2018 - Le nombre total de documents est en légère baisse (- 121 par rapport à 2017), alors 
que le nombre de prêt est augmentation (+ 639). Si le taux de rotation des fictions est en hausse, le 
taux de rotation global reste stable en raison d’une légère baisse de rotation des documents audio-
visuels. 
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FONDS 

AU 
31.12.2018 

EXCLUS 
ACHATS 

ET 
DONS 

% DU 
TOTAL 

DES 
ACHATS 

PRÊTS 

% DU 
TOTAL 

DES 
PRÊTS 

TAUX DE 
ROTATION 

FICTIONS 10’123 811 799 56% 25’902 74% 2.6 

REVUES 1’710 508 375 27% 2’433 7% 1.4 

DOCUMENTAIRES 3’574 277 138 10% 3’172 9% 0.9 

DOCUMENTS 
AUDIO-VISUELS 

1’029 21 103 7% 3’584 10% 3.5 

TOTAL 16’436 1’617 1’415 100% 35’091 100% 2.1 

 

 

Offre en allemand et anglais - L’abonnement souscrit en 2017 à Bibliomedia Soleure continue. Il nous 

permet d'emprunter 50 documents en allemand et en anglais. La sélection peut être renouvelée trois 

fois par année. Nous avons choisi des documents de différents niveaux de lecture. 

Boîte à livres - Nous avons gardé 2 des 6 boîtes à livres réalisées à l'occasion des 700 ans de La 

Neuveville, et en avons installé une en juillet et août devant la bibliothèque. Cette boîte a été 

régulièrement garnie de livres reçus leur offrant ainsi une seconde vie. La seconde boîte, transformée 

en boîte de retours de documents est installée dans l'entrée de l’immeuble, permettant ainsi aux lecteurs 

de déposer leurs documents en retour, en dehors des heures d'ouverture de la bibliothèque. Cette 

prestation est très appréciée de nos lecteurs. 

 

4. Animations 

ANIMATION SECTION ADULTES 

Conférence du Pr. René Prêtre - Le 29 janvier, la bibliothèque a eu l'honneur de recevoir pour la 

deuxième fois le Pr. René Prêtre, chirurgien cardiaque pédiatrique, pour une conférence intitulée "Et au 

centre bat le cœur". Cette conférence a eu lieu à la salle de cinéma du centre des Epancheurs et a 

attiré une nouvelle fois un nombreux public (plus de 180 spectateurs). 

Soirée polar - Le 22 mars, la bibliothèque a reçu les écrivains suisses Marc Voltenauer et Nicolas Feuz 

pour une soirée lecture et dédicace de leurs romans policiers. Près de 30 personnes ont pu les écouter 

et profiter de leurs expériences d’auteur suisse romand.  

Lecture musicale - Jacqueline Halaba-Prébandier, accompagnée à la harpe gothique par Didier Limat, 

a conquis les 28 spectateurs présents le 24 octobre avec sa lecture intitulée « Quand le voyage devient 

réalité » qui regroupait des textes d’auteurs suisses. 

ANIMATIONS SECTION JEUNES 

Né pour lire - L'aventure continue. Plus de 50 invitations ont été adressées aux parents d'enfants âgés 

de 0 à 2 ans, du district, pour annoncer les 4 rencontres annuelles de cette animation. La bibliothèque 
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constitue un espace privilégié pour initier les jeunes enfants et leur famille à la découverte du monde 

des livres et des histoires.  

Tralalire - Cette animation destinée aux enfants de 2 à 4 ans a trouvé sa place parmi les animations de 

la section jeunes. Au cours de l'année, 4 rencontres ont réuni à chaque fois une quinzaine de jeunes 

enfants accompagnés d'un adulte autour de Mme Anne Bernasconi, animatrice en lecture. Des 

histoires, des rimes, des jeux de doigts ouvrent pour les tout-petits la porte au langage. 

Contes - Cette année encore nos conteuses ont enchanté un nombreux public lors des 6 rencontres 

autour des contes. 

Cartes popup - L’atelier proposé s’est tenu le mercredi 14 mars. Ouverte aux enfants et adultes de 7 à 

77 ans, cette activité animée par Isabelle Petignat Berry et Françoise Charpilloz, deux spécialistes en 

cartes pop-up, a remporté un grand succès : les 20 places prévues ont été très rapidement occupées 

et nous avons même dû refuser plusieurs participant-e-s. Cette activité a fait l’objet d’un article dans 

biblioBE. 

Journée suisse de la lecture à voix haute - Mercredi 23 mai a été la journée suisse de la lecture à 

voix haute. Plusieurs personnes sont venues lire des petits textes en plusieurs langues à la bibliothèque. 

Livres éventail - Un nouvel atelier créatif a eu lieu le samedi 1er décembre. Des enfants de 7 à 10 ans, 

ont eu le plaisir de se retrouver et de réaliser un livre éventail. Cette activité a été animée par Deborah 

Christofis, professeur d’atelier pour enfants à l’Académie de Meuron. 

Ecoles - Les classes fréquentent régulièrement la bibliothèque, spécialement au niveau primaire. 23 

visites ont été organisées avec une bibliothécaire. De plus, 4 enseignants viennent librement en 

bibliothèque avec leur classe. Le jeudi 13 décembre, une classe de l’école primaire a passé la nuit à la 

bibliothèque en se racontant des histoires. Au Collège, une boîte à livres est régulièrement 

approvisionnée en différents documents. Les échos sont favorables. 

Prix Chronos - Le Prix Chronos est un prix de littérature qui s’adresse aux enfants et aux seniors et 

résulte d’une collaboration entre Pro Senectute Suisse et Pro Juventute. Les 5 livres choisis ont été lus 

par un petit nombre de lecteurs pour élire leur roman préféré. 

 

5. Communication 

Internet - Notre site internet est toujours aussi apprécié par nos clients. Le nombre de visites pour 

réserver des documents ou prolonger des prêts est en constante augmentation. De notre côté, nous y 

présentons la vie de la bibliothèque et annonçons les manifestations. Nous diffusons également 

diverses informations et notre programme d'animations sur notre page Facebook. Le catalogue collectif 

des bibliothèques régionales du Jura bernois est en ligne. Il concerne les bibliothèques de Saint-Imier, 

Tavannes, Moutier et La Neuveville. 

Presse - Chaque semaine la bibliothèque est présente dans le Courrier de La Neuveville. Nous 

diffusons également le programme de nos animations dans la presse régionale et auprès de nos 

différents partenaires culturels et scolaires. 
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6. Informatique 

Notre programme de bibliothèque Bibliomaker est régulièrement mis à jour. Voilà plus d’un an qu’il 
avertit nos clients de l'échéance de leurs emprunts. Ce rappel anticipé, via mail, arrive 5 jours avant la 
date de retour prévue. Ce service est unanimement apprécié par nos lecteurs. Un remplacement des 
ordinateurs du prêt a été planifié pour janvier 2019. 

 

7. Remerciements 

Nous remercions les membres de notre Comité pour leur engagement, leurs encouragements et leur 
soutien. 

 

Les bibliothécaires, février 2019 

 

Annexes : 

- Evolution des prêts 
- Statistique section adultes 
- Statistiques section jeunes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rue de l’Hôpital 21, 2520 La Neuveville 
032 751 44 14 
www.biblio2520.ch, info@biblio2520.ch                 
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